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SSUUCCCCEESSSSIIOONN DDUU DDOOCCTTEEUURR PPRRIINN
CCoolllleeccttiioonnnneeuurr ddee CCoolllleeccttiioonnss

VVeennttee II : Samedi 15 novembre 2025
VVeennttee IIII : Samedi 29 novembre 2025

VVeennttee IIIIII : Lundi 8 décembre 2025
  

   
 

     
 

  
  

   

    

   

   

   

     
  

   

    

    

    

   

           

   

 

 

  

 

    

    

          

 

  

  



25, rue du Temple - 51100 REIMS
Tél. 03 26 47 32 59 - contact@hdvreims.fr
Thierry COLLET - Séverine LUNEAU Commissaires-Priseurs habilités
Agrément 2002-233

Juin 2025 : nous sommes sollicités par les héritiers afin
d’expertiser la collection de leur père, ancien médecin

généraliste dans les Ardennes, décédé en 2024.  Nous allions
de surprise en surprise,  frappés par l’ampleur de l’accu-
mulation et ne nous attendions pas à découvrir un tel
foisonnement d’objets: des centaines de pièces… pa-
tiemment et passionnément rassemblées au fil des années.
Le Docteur PRIN n’était pas un collectionneur ordinaire :
il était animé d’une véritable quête. Une curiosité insatia-
ble, une soif de découvertes, un amour profond pour l’ob-
jet sous toutes ses formes – qu’il s’agisse d’une plaque
émaillée publicitaire, d’un cheval de manège, d’une œuvre
d’art contemporain, d’une faïence ancienne... Rien ne
semblait échapper à son regard.
Il a fallu trier, photographier, expertiser et décrire pièce
après pièce. Face à cette diversité incroyable, nous avons
décidé de structurer cette dispersion en trois ventes dis-
tinctes, chacune reflétant une facette de l’univers singulier
de ce collectionneur hors normes :

• La première vente (samedi 15 novembre) est dédiée
à l’art de la publicité avec une remarquable collection de
plaques émaillées, objets publicitaires et d’Art forain 

• La deuxième (samedi 29 novembre) met à l’honneur
les tableaux et principalement, l’art moderne et contem-
porain, avec notamment des œuvres de Combas, Arman,
César … témoignant un intérêt aigu pour les mouve-
ments artistiques de son temps.

• Enfin, la troisième vente (lundi 8 décembre), résolu-
ment multi-collections, nous plonge dans un univers très
éclectique et foisonnant : jouets anciens, faïences, mobi-
lier et objets d’art, arts populaires, ferronnerie ancienne,
objets de pharmacie, flacons de parfum, livres, miné-
raux, bijoux fantaisies, cartes postales, étiquettes,
jusqu’aux pin’s ou tire-bouchons… autant de mondes
explorés avec la même ferveur.

La passion, la quête intellectuelle et matérielle, « la névrose
de la possession », l’accumulation des objets qui aident à
vivre, parfois aussi vite oubliés que possédés, les décou-
vertes aux petits matins dans les brocantes, la fréquenta-
tion assidue des salles des ventes, la découverte dans les
galeries d’art, la fréquentation des artistes... Ces ventes
sont le récit d’une vie de passions.

Thierry COLLET et Séverine LUNEAU
Commissaires-Priseurs

Le Docteur PRIN 
Collectionneur de Collections !

 

      
 

   
  

   
 

   
  

   
  

   
  

   
  

  

   

   

   

    

   
  

   

     

     

      

    
  

    

339977.. BBAAYYOOLL FFrrèèrreess àà AANNGGEERRSS
Beau cheval sauteur. Début XXe siècle

H. 83 cm
1 000 / 1500 €

440022.. CCHHEEVVAALL TTRRIICCYYCCLLEE ppoouurr eennffaanntt
Vers 1900 H. 85 cm

200 / 300 €

339933.. BBAAYYOOLL ((AAttttrriibbuuéé àà))
Cochon de manège début XXe siècle
H. 48 – L. 120 cm
1 500 / 2 000 €

339988.. MMAATTHHIIEEUU ((AAttttrriibbuuéé àà))
Dromadaire de manège 

début XXe siècle
H. 106 cm

1 000 / 1 500 €
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Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, les frais suivants : 2222 %%
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EEXXPPOOSSIITTIIOONNSS PPUUBBLLIIQQUUEESS
Vendredi 14 novembre de 14h à 19h et samedi 15 novembre de 10h à 12h

CCoonnttaacctt ééttuuddee VVeennttee II PPuubblliicciittéé :: Julien HILAIRE

SSAAMMEEDDII 1155 NNOOVVEEMMBBRREE àà 1144HH
VVeennttee II (lots 1 à 470)

PLAQUES ÉMAILLÉES - OBJETS PUBLICITAIRES - ART FORAIN

S

225500.. GGRRAAFF LLEE MMEEIILLLLEEUURR GGRRUUYYÈÈRREE
Grand carton publicitaire (acc.) 

68 x 49 cm 100 / 200 €

6677.. BBEERRGGEERR
Pin-up en tôle lithogra-
phiée, EGDA. H. 46 cm 

40 / 80 €

117722.. TTAARRTTIINNEETTTTEE GGRRAAFF
Plaque émaillée bombée, KOEKELBERG

(acc.) D. 20 cm. 600 / 800 €

330000.. LLUUSSTTUUCCRRUU
Lot de dix objets 
publicitaires (acc.)
200 / 300 €

119966.. BBIIÈÈRREE CCHHAAMMPPIIGGNNEEUULLLLEESS
Grande plaque émaillée 

« César et le lion »
Ill. par P. Mohr, E.A.S. (acc.) 

145 x 95 cm 
4 000 / 6 000 €

331199.. CCOOGGNNAACC MMAARRTTEELLLL
Quatre présentoirs publicitaires en céramique

(acc.) H. 20 cm et 25 cm 100 / 150  €

229900.. PPOOTTAASSSSEE DD’’AALLSSAACCEE
Trois cendriers, Ill. par HANSI (éclats) 80 / 120 €

227711.. CCIINNQQ BBOOUUTTEEIILLLLEESS àà eeaauu ddee sseellttzz 100 / 150 €

112266.. BBRRAASSSSEERRIIEE DDUU CCOOQQ AARRDDEENNNNAAIISS
AA..EEBBLLIINNGG VVIIRREEUUXX

""SSEESS BBIIÈÈRREESS,, SSOODDAASS LLIIMMOONNAADDEESS""
Plaque émaillée, E.A.S. (acc.) 

58 x 38 cm
800 / 1 000 €

116644.. RROOSSSSII VVIINN AAPPEERRIITTIIFF
Rare plaque émaillée, Ill. 
par Leonetto Cappiello,

L'ÉMAILLERIE BELGE (acc.) 
68 x 42 cm

800 / 1 200 €

9944.. LLAA PPOOUULLEE AAUU PPOOTT
"Le consommé parfait" 

Plaque émaillée bombée (acc.) 
45 x 34,5 cm 400 / 600 €

110011.. LLAA VVAACCHHEE QQUUII RRIITT
"Petite Marmite au Fromage"

Plaque émaillée bombée,
ill. de B. Rabier, E.A.S. 37 x 24 cm 

2 000 / 3 000 €

119944.. KKUUBB BBOOUUIILLLLOONN
00,,1100ff
Plaque émaillée bombée
à chapeau de gendarme,
JAPY FRÈRES (acc.) 
212 x 57,5 cm 
600 / 800 €

113366.. FFOORRSSTT WWIIEELLEEMMAANNSS
Plaque émaillée illustrée
par DELAMARE x CERF,

ÉMAILLERIE BELGE 
(craquelures) 85,5 x 40 cm 

600 / 800 €

3366.. HHUUTTCCHHIINNSSOONN
Le rémouleur. Plaque émaillée

E.A.S. Diam. 40 cm (acc.). 
400 / 600  €

119911.. BBIIÈÈRREE DDEE LLAA GGRRAANNDDEE BBRRAASSSSEERRIIEE
AARRDDEENNNNAAIISSEE SSEEDDAANN

"La Marseillaise"
Grande et rare plaque émaillée, 

ill. par J. SPRING, émail E.A.S. (acc.)
156,5 x 106 cm 
4 000 / 6 000 €

110055.. LLAA VVAACCHHEE QQUUII RRIITT
Grande plaque émaillée, ill. de

B. RABIER signée en bas à droite
STRASBOURG (acc.) 

Diam. 49,5 cm 
4 000 / 6 000 €

112233.. CC''EESSTT FFRRAAIISS,, CC''EESSTT BBOONN,,
LLAA BBIIÈÈRREE DDEE MMOOUUZZOONN

Rare plaque émaillée SA Émail
Kœkelberg Bruxelles 

8800 xx 4499 ccmm 5 000 / 8 000 €

112222.. BBRRAASSSSEERRIIEE LLOORRRRAAIINNEE
LLAA GGRRAANNDDEE MMAARRQQUUEE
Plaque émaillée E.A.S. (acc.) 
58 x 38 cm
300 / 600 €

114499.. SSEEDDAANN
Plaque émaillée 

bock de bière, E.A.S 
85 x 36 cm
600 / 800 €
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EEXXPPOOSSIITTIIOONNSS PPUUBBLLIIQQUUEESS

Vendredi 28 novembre de 14h à 19h et samedi 29 novembre de 10h à 12h

   
  

SSAAMMEEDDII 2299 NNOOVVEEMMBBRREE àà 1144HH
VVeennttee IIII (lots 500 à 683)

TABLEAUX DU XVIIe AU XXe SIÈCLE - ART CONTEMPORAIN

559988.. AArrmmaanndd FFEERRNNAANNDDEEZZ 
ddiitt AARRMMAANN ((11992288--22000055))
Ofelia (Ange Musicien)

Bronze n° 89/100. H. 59 cm 
2 500 / 4 000 €

660022.. CCééssaarr BBAALLDDAACCCCIINNII 
ddiitt CCEESSAARR ((11992211--11999988))
L’envol
Bronze n° 4/8, 
Bocquel Fondeur. 
H. 10,5 cm
3 000 / 5 000 €

559999.. AArrmmaanndd FFEERRNNAANNDDEEZZ 
ddiitt AARRMMAANN ((11992288--22000055))

Petite Victoire de Samothrace 
Transculpture n° 55/100 - 

Bocquel fondeur   
H. 22 cm

600 / 1 000 €

559977.. AArrmmaanndd FFEERRNNAANNDDEEZZ 
ddiitt AARRMMAANN ((11992288--22000055))

Bataille d'Eylau 1989
Accumulation 

de pinceaux sur toile
144 X 113 cm 

8 000 / 12 000 €

553322.. FFRRAANNÇÇOOIISS GGAALLLL
((11991122--11998877))

AU CAFÉ
Huile sur toile signée 

en bas à droite
22 x 27 cm

800 / 1 200 €

556699.. JJoohhnn CCHHRRIISSTTOOFFOORROOUU ((11992211--22001144))
La fille rouge.

Huile sur toile 1982. 73 x 60,5 cm
1 500 / 2 000 €

557722.. YYvvoonn TTAAIILLLLAANNDDIIEERR 
((11992266--22001188))

Aéroplane jaune
Huile sur toile. 65 x 50 cm.

200 / 300 €

661155.. RRoobbeerrtt CCOOMMBBAASS ((11995577))
Monsieur Roico, poulet de
grain sans plumes. Rose 
de chair de couleur corps. 
c’est un être humain déguisé
en oiseau, non voleur, 1987
Huile sur toile 
128 x 112 cm
15 000 / 20 000 €

662211.. KKRRIIKKII ((nnéé eenn 11996655))
Fuzz

Huile sur toile signée
et datée 2007 au dos.

27 x 22 cm 200 / 300 €

663322.. DDaavviidd GGEERRSSTTEEIINN 
((nnéé eenn 11994444))
Vache-fleur, sculpture 
murale en métal n°19/295
65 x 100 x 5,5 cm
800 / 1 200 €

557700.. BBeennggtt LLIINNDDSSTTRROOMM ((11992255--22000088))
Visage

Huile sur toile. 116 x 89 cm
2 000 / 3 000 €

557744.. JJeeaann DDUURRAANNEELL ((nnéé eenn 11994466))
Le couple

Peinture sur toile et bois signée. 
H. 70 et 73 cm  150 / 200 €

663333.. DDaavviidd GGEERRSSTTEEIINN ((nnéé eenn 11994444))
Marathon

Sculpture murale en métal n° 69/295. 
15 x 100 x 8 cm

600 / 1 000 €

663366.. PPhhiilliippppee SSTTAARRCCKK ((11994499)),, ééddiittiioonn KKAARRTTEELLLL 
Tabouret « Attila ». H. 44 cm 

100 / 150 €

663377.. PPhhiilliippppee SSTTAARRCCKK ((11994499)),, 
ééddiittiioonn KKAARRTTEELLLL.. 
Tabouret « Napoléon ».
H. 42 cm
100 / 150 €

662200.. KKRRIIKKII ((nnéé eenn 11996655))
Stand de tir

Acrylique et CD sur toile
découpée, 1993. 160 x 200 cm 

1 800 / 2 500 €
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EEXXPPOOSSIITTIIOONNSS PPUUBBLLIIQQUUEESS
Vendredi 28 novembre de 14h à 19h et samedi 29 novembre de 10h à 12h

 

SSAAMMEEDDII 2299 NNOOVVEEMMBBRREE àà 1144HH
VVeennttee IIII (lots 500 à 683)

TABLEAUX DU XVIIe AU XXe SIÈCLE - ART CONTEMPORAIN
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556655.. LLééooppoolldd SSUURRVVAAGGEE ((11887799--11996688))
Visages dans l'espace, 1938

Gouache. 28 x 38 cm
600 / 800 €

559944.. FFrraanncciinnee VVAANN HHOOVVEE ((11994422--22002255))
Duo

Huile sur toile. 61 x 92 cm
1 500 / 2 000 €

556677.. JJeeaann VVOOLLAANNGG ((11991199--22000055))
Après-midi au port

Huile sur toile. 49 x 57 cm.
600 / 1 000 €

556666.. FFrrééddéérriicc MMEENNGGUUYY ((11992277--22000077))
Voiles rouges

Huile sur toile. 55 x 46 cm
300 / 500 €

559966.. PPeetteerr KKLLAASSEENN ((11993355))
Rêve / manette rideau de fer.
Huile sur toile 2009. 89 x 116 cm
4 000 / 6 000 €

551166.. ÉÉmmiillee AAllffrreedd DDEEZZAAUUNNAAYY ((11885544--11993388))
Le port du Croisic

Huile sur toile. 51 x 61 cm
600 / 800 €

552200.. 
CChhaarrlleess KKVVAAPPIILL 
((11888844--11995588))
Bouquet de fleurs
Huile sur toile. 55 x 38 cm.
300 / 400 €

553311.. LLuucciieenn NNEEUUQQUUEELLMMAANN ((11990099--11998888))
Printemps sur la Loire

Huile sur toile. 48 x 55 cm.
400 / 500 €

663388.. MMeellvviinn SSOOKKOOLLSSKKYY ((11993333--22002222)) 
Tooker Lips, New York 

Photo Éd. 17/25
45,5 x 36 cm 600 / 1 000 €

559922.. FFrraanncciinnee VVAANN HHOOVVEE ((11994422--22002255))
Le peignoir vert

Huile sur toile. 60 x 92 cm
1 500 / 2 000 €

552266.. JJeeaann GGaabbrriieell DDOOMMEERRGGUUEE ((11888899--11996622))
Nu à l'ombrelle

Huile sur isorel. 37,5 x, 45,5 cm
3 000 / 5 000 €

552233.. MMaauurriiccee EEHHLLIINNGGEERR ((11889966--11998811))
Nu au bouquet de fleurs

Huile sur toile. 50 X 65 cm 400 / 600 €

           

   

 

 

  

 

    

    

          

 

  

  



   
    

   
  

 
 

 
 EEXXPPOOSSIITTIIOONNSS PPUUBBLLIIQQUUEESS

Vendredi 5 décembre de 14h à 19h et lundi 8 décembre de 9h à 10h
wwwwww..iinntteerreenncchheerreess..ccoomm//5511000022

   
 

LLUUNNDDII 88 DDÉÉCCEEMMBBRREE àà 1111HH eett àà 1144HH
VVeennttee IIIIII (lots 700 à …)

MULTI-COLLECTIONS
ÀÀ 1111hh :: Jouets

ÀÀ 1144hh :: Faïences - Mobilier - Objets d’art - Ferronerie - Arts Populaires
Flacons de parfums - Livres - Cartes postales
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AARRNNOOLLDD
Voiture « Tin Lizzy » en tôle

Première moitié du XXe siècle
400 / 600 €

LLeess lloottss ddee llaa vveennttee IIIIII sseerroonntt eenn lliiggnnee àà llaa mmii--nnoovveemmbbrree

EEnnsseemmbbllee ddee nnoommbbrreeuusseess vvooiittuurreess miniatures
Dinky Toy, Solido, Quiralu, etc.

MMaaqquueettttee dd’’aaggeennccee
Avion Boeing 747 « UTA »

100 / 200 €

GGrriillllee dd’’ââttrree
en fer forgé 

à décor de volutes. 
XVIIIe siècle.

H. 11 - L. 47 cm
100 / 150 €

MMaaqquueettttee en métal 
Concorde « Air France »

300 / 600 €

SSiixx ccllééss ppaassssee--ppaarrttoouutt en fer forgé 
XVIIIe siècle
200 / 300 €

GGlloobbee tteerrrreessttrree
en papier maché,
piètement tripode 
en fonte.
Signé J. Lebègue & Cie

Fin XIXe siècle.
H. 55 cm
150 / 200 €

MMoorrttiieerr àà ddeeuuxx aannsseess 
en fonte XVII-XVIIIe siècle

H. 44 cm - L. 50 cm
200 / 300 €

EEnnsseemmbbllee ddee ppoottss àà pphhaarrmmaacciiee
en verre bleu. XIXe siècle

200 / 300 €

LLEESS IISSLLEETTTTEESS,, aattttrriibbuuéé àà DDuupprréé ((??))
Plat en faïence représentant Madame Bernard

et un amour ailé. Début XIXe siècle.
D. 29,5 cm

1 000 / 1 500 €

LLEESS IISSLLEETTTTEESS,, aattttrriibbuuéé àà DDuupprréé ((??))
Plat en faïence, le mythe de Dibutade, 

Début XIXe siècle. D. 30 cm 
800 / 1 200 €

LLEESS IISSLLEETTTTEESS
Assiette de mariage
en faïence
« Unisons nous »
XIXe siècle
D. 23,6 cm 
400 / 600 €

PPaaiirree dd’’iimmppoorrttaannttss 
ccaannddééllaabbrreess en bronze doré 
Style Restauration
H. 71 cm
300 / 400 €

VViieerrggee àà ll’’EEnnffaanntt
en bois sculpté polychrome 

Allemagne du Sud, 
première moitié du XVIe

H. 56 cm
800 / 1 200 €

AARRGGOONNNNEE
Vierge à l’Enfant 
en faïence.
Début XIXe siècle
H. 37 cm
300 / 500 €


